

Kurir Jovica v naši občini

»Pionirji smo ponosni, da smo dobili najvišje jugoslovansko priznanje, kar nam pove, da je naša dejavnost pravilna in da se bomo še naprej trudili, da bi bil naš odred kar se da zgleden,« je rekel Aleš Zajc, predsednik pionirskega odreda osnovne šole Prežihov Voranc iz občine Center.

Kipec kurirja Jovice so podelili ob proslavi 30-letnice Zveze prijateljev mladine Slovenije, na kateri so dobili priznanja tudi zaslužni delavci te organizacije.

Kipec je šel potem iz razreda v razred, da so se z zgodbo malega partizanskega kurirja Jovice seznanili vsi pionirji osnovne šole »Prežihov Voranc«. Kurir Jovica je bil junak iz NOB, ki je uspešno izpolnjeval naloge pri Vrhovnem štabu narodnoosvobodilne vojske. V času težke pete ofenzive si je celo oprtal mitraljez in ga ni spustil iz rok vse do konca vojne. Zdaj je Jovica simbol požrtvovalnosti, poguma in tovarištva. Njegov kipec vsako leto podelijo

najboljšim pionirskim odredom in to že dvajset let.

Zakaj je kipec prišel prav na to šolo?

»Naša šola že več let sodeluje z drugimi šolami, zlasti na športnem in kulturnem področju. Vsakič, ko je bilo potrebno, smo se odzvali za solidarnostno pomoč in sploh je naš odred eden od najbolj delavnih,« je povedal Aleš Zajc.

Na šoli dela vrsta krožkov in pred kratkim so ustanovili tudi šolsko zadrugo. Med drugim imajo na šoli tudi šolsko hranilnico, pevski zbor, šolsko športno društvo »Samorastniki« in pionirski kino; izdajajo tudi časopis »Solzice«.

»Vsako leto očistimo okolico naše šole in zelena straža iz tretjih in četrth razredov je

zadolžena tudi za pločnike v Puharjevi ulici in za vrt ob šoli,« je našela Radmila Stojaković, podpredsednica pionirskega odreda in dodala, da bi radi ustanovili tudi vrtnarski krožek, če bi dobili mentorja, saj imajo na šoli kar 500 trajnih lončnic in drugih cvetic, ki krasijo zlasti novi del poslopja.

»Zapišite še, da smo letos ohranili 50 dreves, ker je vsak razred zbral približno 150 kilogramov starega papirja,« se je oglasil še namestnik predsednika odreda Grega Novak.

Skratka, šola Prežihov Voranc je izredno delavna. Šolska vrata so se zdaj sicer zaprta in pločnik na Puharjevi morda ne bo več tako čist kot med letom in tudi vrt ob šoli bo najbrž preraslo nekoliko plevela. Vendar se bodo učenci jeseni spet lotili vsega znova in morda s še večjim pletom, saj morajo svojo nagrado vseskozi upravičevati. Kipec kurirja Jovice pač ni za vsakega.

A. ADAMIČ



Pionirji s svojim kurirjem »Jovico«

Otroci potrebujejo zelenje

Občina Center ima tako po prostorski zasnovi kakor po načinu življenja vse značilnosti mesta. Je poslovno, trgovsko in gostinsko središče mesta, polno avtomobilov, tako da postaja središče mesta eno samo veliko parkirišče. Sredi tega prostora pa živijo in rastejo otroci. Prav zato so na letni konferenci Zveze prijateljev mladine občine Center spregovorili o najbolj perečih problemih, s katerimi se srečujejo društva prijateljev mladine v centrskih krajevnih skupnostih.

Otroci potrebujejo igrišča s čim več zelenja in ne betonska. Člani Zveze prijateljev mladine iz Centra so se zavzeli za to, da v občini ne bi bilo v prihodnje nobenih novogradenj na račun zelenih površin, hkrati pa so menili, da bi za čistočo otroških igrišč (čistijo jih enkrat tedensko) morali poleg delavcev komunale skrbeti tudi odrasli – krajanji in predvsem aktivisti DPM. Tudi lastniki psov bi morali biti obzirnejši do otrok in ne izkoriščati zelenic za »stranišča« svojih ljubljencev.

V občini pogrešajo zaprte prostore, kjer bi se lahko zbirali otroci in mladina v prostem času. Mladina je sicer našla nadomestilo za to, a sila neprimerno. Zbira se v zakajenih gostinskih lokalih in sega po alkoholnih pižcah. Še posebej zaskrbljujoči so pojavi uživanja alkohola med osnovnošolci. Pri tej razvadi jim »pomagajo« tudi gostinci, ki kršijo zakon in tudi mladoletnikom točijo alkohol. Tukaj bi morale biti doslednejše tudi inšpekcijske službe.

Saveđa pa sami prostori, če bi jih mladina imela na voljo; še ne pomenijo rešenega vprašanja. Treba bi jih bilo napolniti z vsebino, ki bi bila za mlade zanimiva, hkrati pa tudi družbeno sprejemljiva. Tako v krajevnih skupnostih kakor v profesionalnih institucijah bi morali pokazati več poslušnosti za želje in potrebe odrasle mladine.

Ne nazadnje je treba omeniti tudi žgoč problem prehrane srednješolcev in študentov. V družbi smo poskrbeli za tople obroke zaposlenih, predšolskih in osnovnošolskih otrok, zelo malo ali pa prav nič pa nismo storili za organizirano prehrano srednješolcev. Vse se konča pri sendviču v šoli ali pogostje zunaj nje, mnogi pa se malici odpovedo, da bi prihranili kakšen dinar za izpolnitev drugih želja. Srednje šole se morajo bolj zavzeti in poiskati rešitve, da bi mladi lahko dobili toplo malico, v občini pa bi se morali zavzeti, da bi ponovno pričeli odpirati mlečne restavracije, ki smo jih nekoč že imeli, pa so se vse spremenile v kaj drugega.

AV

SLABO SODELOVANJE MED ŠOLO IN PROIZVODNJO

Delo naredi mojstra

Proizvodno delo in delovna praksa predstavljata eno bistvenih novosti usmerjenega izobraževanja. S tema dvema elementoma novega šolskega sistema naj bi učence bolj seznanili z vsemi razsežnostmi dela, s tehnologijo in organizacijo dela v proizvodnih delovnih organizacijah. Pomagali naj bi jim ustrezno vrednotiti tako umsko kot fizično delo ter jim privzgojili delovno kulturo in ustrezen sistem delovnih vrednot.

V občini Ljubljana Center je bilo določenih 40 odzov, kjer naj bi se učenci seznanjali s proizvodnim delom in opravljal delovno prakso. Delovne organizacije so se za ta del vzgojnega procesa vzorno in temeljito pripravile. Srednje šole usmerjenega izobraževanja pa so pokazale bore malo interesa. Pozno so pošiljale sezname učencev, številno so večkrat spremenjale, poleg tega pa se niso kaj dosti zanimale za potek proizvodnega dela in delovne prakse.

Niso poiskale stika z ozdi in tudi niso skupaj z njimi načrtovale tega dela izobraževalne dejavnosti.

Zaradi takšnega odnosa nismo dosegli takšnih učinkov, kot smo želeli. Poglavje zase pa je nagrajevanje učencev. Zakon jasno določa, naj so nagrade učencem v skladu z njihovim prispevkom. Delovne organizacije so reševale to vprašanje precej različno. Nekatere organizacije pa ga sploh niso in torej niso podeljevale nobenih nagrad, so ugotovili na seji predsedstva občinskega sindikata.

Pri usmerjanju akcije moramo v prihodnje vsekakor upoštevati opisane težave. Napake moramo odpraviti. Če tega ne bomo napravili, se bodo kopičile. V tem primeru se lahko zgodi, da bosta proizvodno delo in delovna praksa izgubila svoj pomen.

JURIJ POPOV

OTROKOM MED POČITNICAMI NE BO DOLGČAS

Kaj lahko počne tisti, ki ostane doma

Zveza prijateljev mladine Ljubljana Center je v sodelovanju z drugimi družbenimi organizacijami in društvi pripravila naslednji program organiziranih dejavnosti med počitnicami:

POČITNIŠKO VARSTVO bo organizirano od 28. junija do 15. julija ter od 22. avgusta do 31. avgusta, vsak dan od 6.–16. ure. Zbirališče bo na osnovni šoli Prežihov Voranc. V programu so izleti v bližnjo okolico Ljubljane in na okoliške hribe, plavanje v bazenu Ilirija ter vrsta drugih rekreativnih in kulturnih dejavnosti.

REKREATIVNE DEJAVNOSTI

– Plavalni klub Ilirija:

14-dnevni tečaji plavanja in varstvo otrok na kopališču Ilirija v naslednjih terminih: 27. VI.–8. VII., 11. VII.–21. VII., 25. VII.–5. VIII. in 8. VIII.–19. VIII. Tečaji bodo vsak dan od ponedeljka do petka od 9.–13. ure. Cena tečaja je 400 din. Prijave pri blagajni kopališča Ilirija.

– Zmajev odred

Enodnevni tabor pod Urhom – 25. avgust (od 9.–15. ure). Organizacija različnih iger in predstavitev taborniških veščin. Dostop: z mestnim avtobusom št. 13 do postaje za spomenik na Urhu. Od tam bodo k taboru vodili smerokazi. Prehrano s seboj!

– **Narodni dom:**

Tečaj aerobike – od 22.–26. avgusta, vsak dan od 9.30–10. ure v telovadnici OŠ Prežihov Voranc.

– **Planinsko društvo PTT: planinski izleti**

– **29. junij: VOLČJI POTOK.** Zbor ob 7.40 v parku nasproti železniške postaje. Cena prevoza 36,00 din in 70,00 din za kosilo.

– **6. julij: URH, ORLE.** Zbor ob 7.30 pred OŠ Prežihov Voranc. S seboj 2 žetona in malico. Povratek do 13. ure.

– **8. julij: TOŠKO ČELO.** Zbor ob 7.30 pred OŠ Prežihov Voranc. S seboj 3 žetona in 70,00 din za kosilo. Povratek do 15. ure.

– **12. julij: SLAVKOV DOM.** Zbor ob 7.30 pred OŠ Prežihov Voranc. S seboj 2 žetona in 70,00 din za kosilo. Povratek do 15. ure.

– **14. julij: MENGEŠKA KOČA.** Zbor ob 7.45 v parku nasproti železniške postaje. Cena prevoza 36,00 din in 70,00 din za kosilo. Povratek do 15. ure.

– **23. avgust: RAŠICA.** Zbor ob 7.30 pred OŠ Prežihov Voranc. S seboj 2 žetona ter 70,00 din za kosilo. Povratek do 15. ure.

– **25. avgust: KAMNIŠKA BISTRICA.** Zbor ob 7.20 v parku nasproti železniške postaje. Cena prevoza 58,00 din in 70,00 din za kosilo. Povratek do 15. ure.

Za vse izlete je potrebna primerna obleka in obutev ter po potrebi tudi malica. Udeleženci izletov naj imajo s seboj tudi rekvizite za igro. **Za enodnevni tabor pod Urhom, tečaj aerobike in izlete naj se učenci obvezno prijavijo v šoli najkasneje do petka, 24. junija 1983.**

KULTURNE DEJAVNOSTI

– **Pionirska knjižnica: posluje vsak dan od 8.–13.30.**

– **Pionirski dom – Center za kulturo mladih: likovne dejavnosti:** od 28. 6.–15. 7. vsak torek in petek od 10.–12. ure. S seboj risalne liste in barvice.

– **Ljubljanski kinematografi: sporred matinej** bo objavljen v dnevnem časopisju.

TEHNIČNE DEJAVNOSTI

– **Klub mladih tehnikov Ajdovščina na OŠ Prežihov Voranc, Prežihova 8:**

– **tečaj raketnega modelarstva:** 22.–24. avgust od 9.–12. ure. Cena 250,00 din (material)

– **izdelovanje modela zmaja:** 25. in 26. avgust od 9.–12. ure. Cena 150,00 din (material)

Za oba tečaja so obvezne predhodne prijave v šoli, najkasneje do 24. junija 1983.

DEJAVNOSTI V KS

Društva prijateljev mladine v krajevnih skupnostih bodo organizirala vrsto zanimivih in dejavnosti (izleti, športne in družabne igre itd.):

– **DPM Tabor:** vsak dan (razen sobot in nedelj) od 9.–12. ure dežurstvo na igrišču TVD Partizan-Tabor. Če bo zanimanje, bo dežurstvo organizirano tudi v avgustu.

– **DPM Prule:** vsak torek in četrtek v juliju in avgustu (razen 21. julija) od 9.–13. ure. V primeru slabega vremena bodo dejavnosti v dvorani KS. Zbor bo pred prostori KS, Prijateljstva 2.

– **DPM Ajdovščina:** vsak dan od 10.–12. ure v juliju in avgustu na igrišču v Leninovem parku. Pričetek 5. julija. V primeru slabega vremena bodo dejavnosti v dvorani KS, Kidričeva 9.

– **DPM Poljane:** vsak dan od 9.18.12. ure v času od 22.–31. avgusta. V primeru slabega vremena bodo dejavnosti v dvorani KS, Zarnikova 3. Zbirališče bo pred prostori KS. Naknadno (s plakati) bo v avgustu objavljen tečaj raketnega modelarstva. K dejavnostim so vabljeni otroci iz KS Poljane in Nove Poljane.

– **DPM Josip Prašnikar:** (iniciativni odbor): od 27. 6.–15. 7. vsak ponedeljek od 16.–19. ure in vsako sredo od 9.–13. ure. Zbirališče v prostorih KS, Trubarjeva 24. Vabljeni tudi otroci iz KS Kolodvor.

– **DPM Vodmat:** vsako sredo v juliju in avgustu od 16.–18. ure na igrišču VVO ob Bolgarski ulici (za cici-bane). Pričetek 6. julija.